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Η Πανήγυρις της Ενορίας Brugge
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Η Oρθόδοξη Ενορία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Brugge εόρτασε την Κυριακή 17 Μαΐου 2026, με ιδιαίτερη χαρά 
τη μνήμη των προστατών Αγίων της. Η εορταστική σύναξη 
κορυφώθηκε με την τέλεση Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και 
Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου, 
πλαισιουμένου από οκτώ ιερείς και δύο διακόνους, μεταξύ των 
οποίων και ο προϊστάμενος της ενορίας, Πρωτοπρεσβύτερος κ. 
Bernard Peckstadt.

Τους ύμνους απέδωσε θαυμάσια η χορωδία της Ενορίας υπό τη διεύθυνση του κ.
Stefaan Coudenys, ενώ τέθηκαν προς προσκύνηση των πιστών τεμάχιο ιερού 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222


λειψάνου της Αγίας Ελένης, καθώς και τεμάχιο του Τιμίου Σταυρού του Κυρίου.

Πλήθος πιστών συμμετείχε στη λατρευτική σύναξη, μεταξύ των οποίων ιδιαίτερα 
αισθητή ήταν η παρουσία πολλών νέων ανθρώπων, γεγονός που μαρτυρεί τη 
ζωντάνια και τη δυναμική της Ορθόδοξης Κοινότητας της Brugge. Μεταξύ των 
επισήμων παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος της πόλεως της Brugge κ. Dirk De fauw, ο 
Aντιδήμαρχος Πολιτισμού κ. Nico Blontrock, ο Kαθηγητής π. Adelbert Denaux,
δύο ακόμη κληρικοί της Ρωμαϊοκαθολικής Επισκοπής, καθώς και οι κ.κ. Albert 
Raes και Andries Van den Abeele, εξέχουσες προσωπικότητες της τοπικής 
κοινωνίας.



Στην ομιλία του, ο Μητροπολίτης κ. Αθηναγόρας αναφέρθηκε στο ευαγγελικό 
ανάγνωσμα της θεραπείας του εκ γενετής τυφλού και στη βαθιά πνευματική του 
σημασία. Τόνισε ότι ο Χριστός δεν θεραπεύει μόνο τη σωματική τύφλωση, αλλά 
καλεί τον άνθρωπο σε εσωτερική όραση, ώστε να δεχθεί το αληθινό φως που 
προέρχεται από τον Θεό. Σε μια εποχή κατά την οποία πολλοί άνθρωποι αναζητούν 
την αλήθεια, το νόημα και την ελπίδα, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους να 
αναγνωρίσουν τον Χριστό ως το Φως του κόσμου. Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην 
αποστολή της ενοριακής κοινότητας να αποτελεί τόπο φωτός, φιλοξενίας και 
πίστεως, ιδίως για τους νέους και για όσους βρίσκονται σε πνευματική αναζήτηση.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης κ. Αθηναγόρας
χαιρέτισε θερμά τους επισήμους και εξέφρασε τη χαρά του για την άριστη 
συνεργασία μεταξύ των πολιτικών αρχών και της ορθόδοξης κοινότητας της 
πόλεως. Υπογράμμισε επίσης τον οικουμενικό χαρακτήρα της ορθόδοξης ενορίας, 
όπου πιστοί διαφορετικών καταβολών συναθροίζονται μέσα στην ενότητα της 
πίστεως. Παράλληλα, εξέφρασε ιδιαίτερες ευχαριστίες προς τον π. Bernard 
Peckstadt για την ακούραστη προσφορά, τον ενθουσιασμό και την αφοσίωσή του 
στη διακονία της ενοριακής κοινότητας.



Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο π. Bernard Peckstadt, ο οποίος συνεχάρη θερμά 
τον Μητροπολίτη κ. Αθηναγόρα για την πρόσφατη απόκτηση του διδακτορικού 
του τίτλου στη θεολογία, έπειτα από τη δημόσια υποστήριξη της διατριβής του με 
τίτλο: «Η Ορθόδοξη Ενορία της Αγίας Αικατερίνης στο Άμστερνταμ (1752–1886)». 
Εξέφρασε ακόμη την υπερηφάνεια της Ενορίας για αυτή τη σημαντική ακαδημαϊκή 
διάκριση του πρώτου ιερέως και νυν Μητροπολίτου της.

Ακολούθως, ο κ. Christophe Beyer εξέφρασε την ειλικρινή ευγνωμοσύνη του 
προς τον π. Bernard Peckstadt και την Ορθόδοξη Ενορία της Brugge και για τη 
δωρεά ιερού λειψάνου του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου στην Ενορία της Γάνδης. 
Παράλληλα, εξέφρασε τη χαρά του για τις αδελφικές και θερμές σχέσεις που 
συνδέουν τις δύο ενοριακές κοινότητες.



Μετά τη λατρευτική σύναξη, η εορτή συνεχίσθηκε με εόρτια τράπεζα στην 
ενοριακή αίθουσα της Jan Boninstraat, προσφέροντας στους πιστούς και στους 
προσκεκλημένους μία όμορφη ευκαιρία συναντήσεως και επικοινωνίας.



Η φετινή πανήγυρη αποτέλεσε και πάλι εύγλωττη μαρτυρία πίστεως, ενότητας και 
εξωστρέφειας, επιβεβαιώνοντας τη σημαντική θέση που κατέχει η ορθόδοξη 
κοινότητα στη θρησκευτική και κοινωνική ζωή της πόλεως της Brugge.
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